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Nafional-Socialist pentru Ardeal

In  lupta noastră , s fâ n t  
n aţion ală , n o i n u  a v em  de pier
dut d ecâ t lanfurlie n e c in s te i şi 
Jugul h o ţiilo r .

ROMULUS DAMIAN

Luni 2 Mal ci de 11 s‘a ţinut în 
sala .Thalia“ din Sibiu prima Întru
nire a Blocului muncitorilor rrmâni 
naţie nai socialişti. Sala era aproape 
pltoă de publicul cmios să cunoască 
programul acestei noi înjghebări po
litice.

Dl Colont 1 pensiorar TiiusCer- 
năuţean, preşedintele adunâiii a des
chis Intruciiea prin următoarele cu
vinte :

Onorată adunare,
Am onoare a prezida întrunirea 

de astăzi a Blocului muncitori or ro
mâni naţional socialişti din România 
îa prima sa întrunire publică în Ar
deal aici în Sibiu şl în această cali
tate dau cuvântul următorilor oratori:

1) Dl Nícolae C. Droc.
2) Dl Szekemyes Bela, In nume

le grupului muncitorilor naţional so
cialişti maghiari.

3) Dl Romulus Damian, condu
cătorul mişcării.

Apoi in cuvinte bine s'mţite a 
demonstrat că pe cât de dispreţuită 
era pe vremuri d;ia socialistă, pe atât 
de căutată este astăzi.

Prin programi 1 socialist se ur
măreşte ca conducătorii ţării să se 
îngrijească de cei mulţi şi cbijdulji, 
ca să poată trăi şi oi o viaţă ome
nească, să aită şi el posibilitate de 
muncă, să-şi poztă agonisi o pâine 
-cinstita, să li-se as'gure muncitorilor 
fa cazuri de boală un spital pentru el 
şi familiile ier, cu un cuvânt condu
cătorii socialişti urmăresc binele şi fe
ricirea poporului muncitor, — cu atât 
mai mult că Blocul de azi, pe lârgă 
faptul că e socialist mai erte şi naţio
nalist, adică cu dragoste de neam şi 
jară conştiinţa de om şi de român l-a 
îndemnat să prezideze această întru
nire.

D ă  cuvântul d o m n u l u i  
N i c o l a e  C. D r o c ,  directorul 
ziarului nostru, care vorbeşte despre, 
francmasonerie, s:>cial-democraţie şi 
comunism, arătând originea jidovească 
a francmasoniriei al d re i scop este 
distrugerea monarh ilor, armatei şi cre
dinţei creştine, tinzând să statorni
cească stăpânirea jidanilor asupra în
tregii lumi. Ca anexă politică a francma
soneriei jidanul Karl Marx, fost Markus 
Mardoşai, ajutat de Heinrich Heine şi 
Friedrich Engels, toţi jidani, au înfiinţat 
partidul sacialist internaţional,din care 
aeşit şl partidul comunist de az*. Sco
pul final ai tuturora este distrugerea 
ordine! sociale, lupta de clasă şi stă
pânirea jidanilor asupra întregului g ob 
pământesc.

Arată că Blocul muncitor lor ro
mâni naţional socialişti, dă o lup
tă pe viaţă şi pe moarte în contra so
cialiştilor internaţionali, făcând aptl 
la muncitorii manuali şi intelectuali 
creştini, eu dragoste de n(am şi ţară 
să se adune sub noul drapel de luptă 
ce se desfăşoară astăzi.

Dl Szckernyes Bila, In numele 
muncitorilor naţional socialişti ma
ghiari, arată că în trecut a făcut parte

din mişcarea socialistä internaţională, 
dar s’a convins că totil e pus Iacale 
de capitalul jidovesc internaţional, cari 
exploatează pe muncitjrif creştini. 
Când eu greva generală din 1920 ia
răşi s‘a convins că, conducătorii au 
vândut Jidanilor interesele muncitorilor.

Azi vede că interesele munc to- 
rilor creştini din Rcmânia le dictează 
să între în Blocul muncitorilor români 
naţional socialist, al cărui program a- 
pâră cu adtvărat clasile muncitoare 
şi producătoare ale ţări*.

Ia cuvântul dl Dr. Romulus Da
mian, conducătorul mişcării.

Doamnelor şi Domnilor !
Luând cuvântul ea, conducător 

şi luptător a Blocului Muncitorilor Ro
mâni Naţicml-Soiialiş'i, gândul nos
tru ctl dintâi este pentru M. S. Re
gele, Augustul nostru suveran. Trimi
tem, de aci, cuvântul noitru de pro
fundă şi de sinceră încercare, reclin- 
tita noastră credinţă, devotamentul şi 
respecţi 1 r.ostru intrig şi deplina 
noastră jertfă M. S. Regt lui La ol ai 
H-Ua.

Doamreîor şi Dcmniicr! Glasul 
sângelui nostru naţional, porunca sim- 
ţirei noastre strămcşeşll şi graiul gâr.- 
direl noastre romái ejti ne silt9 e să 
ne aducem aminte, şi să trimitem sa
lutul ncst;u sincer şi neadormit, tu- 
rorilor noastre mai mari, Franţei ne
pieritoare şi Italiei nebiruite, care 
ne-a ajutat la împlinirea coroanei de 
închegare naţ'onală, şi la sfinţirea a- 
cestet coroane aşezată azi pe capul 
popotului român, reaşezată în vechile 
sale hoiare naţionale şi fireşti. Iată de- 
ce fc-cul sentimentului de recunoştinţă 
ne sileşte să strigăm, din toate pu
terile noastre: „Vive la France ! Evvi- 
va L‘lta ia !“ Strigăm să trăiască Fran
ţa creştină, să trăiască ltah’a naţiona
lă, pentruca şi în v itor întotdeauna 
împreună să ne găsim In faţa altaru
lui rasei noastre, în f*ţa leagănului 
obârşiei noastre. Să ne înthlnăm şi pe 
mai dt parte împreună în faţa templu
lui străbun lor noştri, să ne si rutám 
şi să ne înbrâţ'şăm pentiuca as'f.l 
uniţi să putem InLínge şi pe vii.or 
orice vifor de primrjde, Intereselor 
Latinităţii în lume.

Doamnelor şi Domnilor! Dvs ştiţi 
bine că deps corpul României îitre- 
gite n‘a dispăiut încă irma călcâiu
lui duşmanu'ui de eri, că în sufletul 
poporului român r.u s‘a stins Încă a- 
mintirea zilelor de durere naţională şi 
că (n inima neamului românesc încă 
amintirea zi'elor de durele naţională 
şi că în Inima neamului românesc 
încă nu e bine vindecată rana ecoului 
de jalea lăsata fa toată ţara româ
nească. Dar Dvs tot aşa de bine şt ţi 
că, firea noastră fiind îngăduitoare şi 
iertătoare, noi vrem sincer să trăim fu 
deplină pace şi fn perfec/ă linişte cu 
aceste popoare. Cu tcate că noi ne am 
mărturisit şi ne mărturisim mereu, 
prin fapte necontestabile, aceste do- 
rinţi, te Iu şl ri se str'gă mereu la u

reche voinţa ior de a se revizui ac
tuali le tratate de pace. Diclarăm că 
noi naţional-sociaiiştii nu putem ră
mâne surzi la aceste dorinţl nefondate 
şi pentrucă să şiie că hotartle popo
rului român să sfârşesc acolo, untie 
se opresc sent méntélé naţionale, noi 
„naţional-sociaiiştii“ cerem că în caz 
de o eventuală revizu re a actualelor 
tratate de pace, hota ele noastre de 
vest să fie la Tisa, până tnde se gă
sesc fraţi de ai noştri râmaşi substă- 
pârirta maghiară, şi graniţele noastre 
la ost să se oprească dincolo de Nis
tru, la râurile Bug şi Nipru unde în
cetei z \ gândirea şi simţirea moldo
ve,iilor Iul Ştefan cel Mare. Ba ctva 
mai mult, n>i spsijinim orice tendinţă 
de refacere a Statului naţional ucrai- 
nlan, pentrucă Ia graniţele acestui 
Stat naţional să se stângă ciuma de 
azi din Moscova.

Doamnelor şi Domnilor! Nu mă 
îndoesc deloc că vom fi întrebaţi de- 
ce în:epem lupta noastră sfânt naţio
nală in Ardea1, aici In S.biu, şi de ce 
nu la Cluj î i  capitala Ardealului ro
mânesc ? ! Doamnelor şi Domnilor ! 
Dacă Clujul este azi capitala Ardea- 
l' l: - ’omânesc, să nu uităm că aceas
tă capitala are un t aracter mai mult 
politic şi social. Să nu u;tăm că Si
biul şi astăzi iste capitala sufletului 
românilor de din oace de munţi! Să 
nu uităm că aici a ars întotdeiuna 
mai puternic fiacăra naţioralâ a ar
delenilor, flacăra care încălzea simţi
rea, înălţa gândirea şl avânta lumina 
armelor spirituale în neadormită luptă 
naţ'o.ială cu unguiii de eri, cari ne 
dispreţuiau credinţa neamilul, na «.hí
rű iau conştiinţa naţională, ne perse
cutau simţirea strămoşească, ne căl
cau în picioare drepturile noastre 
sfinte, şi ne lua zi cu zi, bucată cu 
bucala, din averile noastre strămoşeşti. 
Să nu uităm că îa S biu focul naţio
nal a fost mai viu, câ dela acest foc 
s‘a dai foc dorului arzător de a în
fierbânta mal de vreme voinţa dC u- 
nire cu f aţii de peste munţ1, că aici 
întotdeauna ardea candela naţională, 
care lumina drumurile ce ne-au dus 
Ia Alba Iulia în 1918, şi că aic1, în 
Sibiu, iubirea de neam liber şi inde
pendent a fost încoronată prin forma
rea prim lor trupe naţionale de asalt 
în vederea eliberării ardelenilor, bă
năţenilor, criştnilor şi maramureşeni
lor de sub stăpânirea ungurilor. Iată 
destule motive, bine îi.temeiate, cari 
toate ne îndreptăţesc începerea luptei 
noastre în Ardeal, de aici din S biu.

Doamneor şi Domnilor! După 
ce a ţi auzit cele spuse aci, desigur 
că acuma ne veţi întreba: Cine sun
tem noi? Ce vrem noi Naţ'onal-Soci
aliştii ?! Noi ne numim „naţionali“ pen
trucă noi am crescut la şcoală naţio
nală, am luptat în trecut, sub ungurii, 
de eri, la icoana naţiotaă, aşa că 
suntem vechi oţetiţi în lupte raţionale, 
ci şi pentrucă nei simţim că „naţiona
lismul* este glasul sângelui nostru e 
cartea neamului nostru şi e hmina 
religiei noastre strămoş« şti. Ne ado- 
găm Ia acest nume predicatul de „so
cialişti" pentrucă noi prin cuvântul 
„socialism“ înţelegem nu numai gospo* 
dăria comună ci şi spiritul comun ai 
neamului nostru. Noi vrem naţionali

zarea socialismului şi socializarea na
ţionalismului. Aşadar noi ne deosebim 
de socialiştii internaţionali, de social- 
democraţi sau mai prescuit de Mar
xişti, după învăţăturile jidovului Kari 
Marx, pe care după numele său atíe. 
vărat îl chiamä Markus Mardcchaf 
nepotul rabinului Mardochai din Co-» 
lonia, ca cerul de pârrânt, şi doctrina 
noastră cu a lor, şi cu a fraţilor lor 
„comunişti* să aseamănă ca focul cu 
apa. Noi suntem duşmanii ior de moar
te, pentrucă în vieme ce noi vroim 
întărirea şi înflorirea Patriei noastre, 
pentru care noi am dat sânge şî via
ţă, dumnealor vreau să ne interna
ţionalizeze Patria. Noi suntem duş
manii lor de moarte pentrucă fn vre
me ce noi ne mărturisim credinţa şi 
jertfa noastră pentru Rege şi Tron, 
dumnealor vreau detronarea Regelui şi 
republica internaţională, Dumnealor 
vreau desfiinţarea armatei, noi vrem 
întărirea armatei. Noi vrem fericirea 
şi mulţumirea poporului român, dum
nealor vreau Internaţionalizarea şi co- 
munîzarea românilor în interesele In
ti rnaţonalei fără Patrie, fără Dumne
zeu. Dar roi sur tem duşmani de moar
te şi ai românilor ticăloşi, cari nu vreau 
să înţeleagă că întâiu sunt interesele 
ţării şi al; poporului şi nu burta lor 
nespălată, cu buzunarul ior veşnic 
spait. Spunând aceste cuvinte văd că 
aic: în sală începe să stiă'ucească mai 
viu ochii la mulţi dintre Dvs. că su
fletul a prins cursj, că inima s‘a în
călzit şi că pumnurile sunt pe cale 
de a se fnclejta. Văd că vroiţi să 
trecem la atac împotriva hoţilor şi 
bandiţilor din ţtra lOmânească. Foarte 
bine! Dar trebue să ne întrebăm în
tâi dacă avem arme destule, dacă ar- 
me'e aceste sunt mai bune decât ale 
hoţilor şi bandiţilor, şi dacă suntem 
siguri că vom birui?!

Doamnelor şi Domnilor! înainte 
de a începe cu ajutorul Dvs atacul 
împotriva acestor bandiţi şi hoţi, vreau 
să bat Ia pcarta sufietelor Dvs pentrucă 
dat find că sufletul omului este o 
carte de istorie In care timpul imprimă 
cu degete invizibile impresii şi amin
tiri ce nu se pot şterge niciodată, 
vreau ca (n aceste suflete să ardă ho
tărârea de fier de a vă înarma într‘o 
mână cu voinţa săbiei ce taie în carne 
vie fără milă şi în cealaltă mână cu 
revolverul ce trage fără şovăire în 
comunişti şi marxişti şi în toţi duş
manii poporului român din ţară, caii 
s’au năpustit asupra sfintelor noastre 
plaiuri, ne sapă temelia, ne amăresc 
traiul, ne încernesc zilele şi ne isto
vesc puterile, cu ajutorul câtorva ro
mâni ticăloşi ce s'au vândut şi se 
vând lor.

Doamnelor şi Domnilor! Dacă 
noi am dat sânge şi viaţă pentru în
făptuirea României întregite, oare nu 
avem dreptul să declarăm că nu le-am 
dat pentruca să fim jefuiţi de bindiţi 
şi de hoţ!, printre caii cei mai mulţi 
nu numai că nu au dat nici fn trecut 
nimic pentru neam şi ţar?, ba dimpo
trivă au fost trădătorii şi spionii nea
mului noitru! ?

România fatregindu- se cum am 
spus cu sângele şi cu viaţa rc mân lor, 
şi numai a românilor, cuvintul acesta 
să-şi ■ 1 ţină bine fn rrvn'e minoritarii
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cari vreau revizuirea păcii, poparul ro
mân a fost Jefuit de câţiva ticăloşi 
din primele zile. Fostul Consiliu Diri
gent unde se fura, cum se fură | i  azi, 
ba am putea spune, mai rău, dacă ne 
aducem aminte de lăzile cu coroane 
aduse din Budapesta, sub resortul de 
finanţe a diui Vlad din Orăştie, spre 
a fi stampilate în paguba poporului 
român, acest Consiliu Dirigent a cos
tat pe poporul român 950 de milioane 
de lei. Partidul liberal care a guvernat 
ţara peste 7 ani de zile a costat pe 
poporul român 13 mit arde de lei. 
Partidul poporului, al d ut mareşal Ave- 
rescu şi Octavian Goga, a costat pe 
poporul român 7 miliarde de Iei. Par
tidul national-ţărănesc a costat pe po
porul român 12 miliarde de lei. Suma 
aceasta, pe care o i-au din Statistica 
României şl din cartea „Venitul naţi
onal al României“ a dlui Iordan, mem
bru a! Băncii Naţionale a României, 
să urcă la 32 de miliarde de lei, în 
vreme de 12 ani de zile. Cu atâta au 
Păgubit partidele polity*, guvernând 
până acuma ţara, pe poporui român. 
Cu atâta s‘au îmbogăţit partidele po
litico după date oficiale şl cu atâta au 
sărăcit poporul român din venitul său 
naţional. Cum sub cuvântul „venit 
naţional“ se înţelege rea dtatul din 
munca productivă a populaţiunel sta
tului. Aşa dar cu drept putem numi 
această lipsi din venitul statului, un 
furt ordinar din munca poporului. 
Cine se mai îndoeşte că hoţii nutre- 
buesc pedepsiţi, acela nu merită altă 
soartă, aceia este bun de scos in piaţa 
publică şi lăsat să fie jefuit de trecă
tori dupăcum vreau. Dar na veţi în
treba cum să aplicăm pedepsele la a- 
tâţia oameni şl h  aşa sumă mare ? 
Foarte simplu! Facem şi noi cum face 
poliţia eând prinde pe un hoţ, silin- 
du 1 să spună adevărul unde a pus 
banii furaţi. Poliţia tr’m te apoi pe hoţi 
la judecătorie, pentruca judecătorii să 
ordone confiscarea furtului şi pedep
sirea hoţului. Poliţia are agenţi şi var- 
dişti cari să prindă pe hoţi. Noi avem 
ps oamenii din popor, pe care vrem 
să îi învăţ'm să fie agenţi şi vardişti 
contra hoţilor şi ticăloşilor. Oamenii 
au o armă* în mâuă, „votul universal“ 
Noi vrem să îi învăţăm ca să nu mai 
dea această armă din mână mincino
şilor şi ticăloşilor care îl îmbată cu 
fel şi fel de făgădueli, venind să-le 
ceară voturile, ci dimpotrivă să folo
sească această armă contra acestor 
ticăloşi, să-se folosească în aşa fel 
încât să-le treacă pentru totdeauna 
pofta de a minţi, de a înşela şl de a 
prosti poporul. Iată una din esenţia
lele deosebiri între noi, naţional so
cialiştii şi oamenii din partidele po
litice.

Doamnelor şi Domni'or! Dupăte 
a-ţi auzit ce este un „venit naţional“, 
dupăce a-ţi auzit cu cât a fost păgubit 
acest venit naţional, veţi întreba unde 
sunt banii!? Aşa întreabă şi poliţia ţi 
judecătorul pe hoţ. Banii despre care 
v-am verbit, cele 32 miliarde de lei, 
sunt în parte aici în ţară, In parte în 
casseie dela băncile din Elveţia, Franţa, 
Anglia şi Germania, unde i-au dus hoţii 
şi o mică parte sunt în vile şl paiaţe 
cumpărate pe caastele de Azur, în Nisa 
Monte Carlo, Abbázia, Lido, Grado şi 
Veneţia. Le ştiu toate aceste absolut 
precis pentrucă avem o listă întreagă 
asupra lor. Cum banii furaţi ce să 
găsesc aici în ţară sunt investiţi în fel 
şi fel de întreprinderi industriale şi 
comerciale, în case mari |i  pompoase 
şi în acţiuni şi rente, noi contrar uzu
lui poliţiei şi judecătoriei de a confisca 
bunurile furale, vrem să-le lăsăm în 
funcţiune, pentrucă altfel să face pa
gubă şi paguba aceasta trebue să o 
plătească tot poporul, dar zicem: Dta 
care până eri nu ai avut nimic, azi 
văd că ai fabrică, ai mină de cărbuni 
ai puţuri de petrol, ai moşii, ai case 
mari şi frumoase. Bine neică, dar dta 
ştii că ai ajuns la aceste averi păgu
bind pe Nicolae, pe Petru şi pe atâţia 
Ioni, cari toţi au sărăcit din cauza dta 
ie. Ia să lăsăm vorba, căci faptele 
oricât de mult s-ar putea tălmăci fn- 
tr‘un fel sau in altul, ele rămân aşa 
cum le vedem. Pentrucă dta ai sără
cit pe Ion şl pe Nicolae tot dta eşti

dator să-l refaci, să-I ajuţi ca deacu- 
ma înainte să fie şi el cu dta părtaş 
la câştig. Vrem să-l întovărăşeşti cu 
dia, deacuma îaainte, atâta vreme 
pânlce nu este umplut griul fu ve
nitul naţional din cauza dtale. Vrem 
să-ţi socializăm întreprinderea în inte
resul tuturor românilor. Dupăce acest 
interes nu va mai putea suferi niciun 
motiv de pagubă pentru români, a'unci 
dta poţi să rămâi pe mai departe sin
gur proprietar. Te lăsăm să trăeşti, 
dar şi dta să ne laşi să trăim şi noi. 
Vedeţi dar câ noi nu vrem să proce
dăm ca comun'ştii, să ceron comunl- 
zarea averilor furate, pentruca la rân
dul lor comuniştii să poată şi mai 
mult fura. Nu vrem să facem nici ca 
socialiştii internaţionali să internaţ o- 
nalizăm în interesul unei singure clase, 
in Interesul dictaturei proletare inter
naţionale, condusă de spiritul iudaic 
care urmăreşte sclavizarea poporului 
creşiin şi apoi înfiinţarea mirelui im
periu jidovesc, aşa dupăcum cer în
văţăturile j i d o v i i d i n  Talmudul (Bi
bi s)  jidovilor. Noi sub soc aÜ2are în
ţelegem apărarea şi înflorirea intare- 
sului comun naţional al poporului 
român şi numai al poporului român, 
pentrucă fn caz de răsboiu noi numai 
pe putarile poporului român ne putem 
bizui cu taată nădejdea. In ce priveşte 
pe ticăloşii cari şi-au plasat banii la 
băncile din străinătate noi vrem să*i 
ţeseiăm puţin fn piaţa publică, din 
cauză că au păgubit pe poporul ro
mân de două ori şi anume sărăcîndu-1 
în venitul său naţional şl ajutând ca
pitalul străin să poată 'tura contra In
tereselor comune a t ituror românilor. 
Dar veţi întreba cum să-i ţeseiăm. 
Foarte simplu! Ii vom trege puţin de 
limbă în pieţi publice. Dar poate veţi 
întreba ce va zice străinătatea la toate 
aceste fapte. Vâ spun eu ce va zic§ 
străinătatea.

Străinătatea ne va aplauda când 
va vedea că şi In România sunt oa
meni cari ştiu să pedepsească pe 
hoţi aşa cum trebue. Poate veţi mai 
zice că s-a furat culegi şi cu tactică. 
Apoi desigur că şi noi tot cu tactică 
şi cu legi draconice vrem să-i padep- 
sim, mai ales că noi nu pierdem din 
vedere că legea nu este altceva decât 
Infrânarea instinctelor rele a oameni
lor. Şi har Domnului, în ţara româ
nească sunt destule instincte rele, şi 
sunt încă destui judecători cari ar vrea 
să pedepsească aşa cum trebue, dar 
nu pot pentrucă la spatele lor stau 
mereu ticăloş i cari au puterea In mână 
încă. In ce priveşte casele şi palatele 
pompoase clădite păgubind „venitul 
naţional“ noi nu le luăm dela ticăloşi, 
dar Ii silim ca să piimească cu o chi
rie fixă pe cei nevoisşi In casele lor, 
atâta vreme pănăce aceşti nevoiaş! 
prin muncă cinstită şi onorabilă vor 
fi în stare să-şi poată clădi şi el o 
cocioabă de locuinţă. Vedeţi că şi a- 
ici ne deosebim radical de comunişti, 
cari vreau să comunheze casele, şi 
de socialiştii internaţionali cari vreau 
sa internaţionalizeze casele. Şi în do
meniul acesta noi avem fn vedere in
teresele exclusive a românilor fn pa
gubă, din cauza ticăloşilor. Cât pri
veşte pedepsirea ticăloşilor cari au pă
gubit „venitul naţlonai“ cumpătându- 
şi acţiuni şi rente, depe urma cărora 
trăiesc boiereşte fără să muncească 
■erlös, noi nu le luăm posesiunea a- 
ceasta, dar o Impunem cu o patentă 
fixă lunară, atâta vreme pănăce nu 
vor recunoaşte singuri că au păgubit 
venitul naţional, şi eă dau deacuma 
aceste acţiuni şi rente sta u'ui, adică 
poporului român, înapoi şf că vreau 
să înceapă altă viaţă de muncitori o- 
neşti şi cinstiţi. Bine înţeles că vom 
a /ea grija ca aceste acţiuni şi rente 
să nu poată fi vândute, nici aruncate 
pe piaţă, cauzând alte pagube popo
ralul remân prin speculaţiuni de bur
tă, pentru cari pedeapsa noastră este 
fierul roşu pe faţă, cum tot această 
pedeapsă este şi pentru toţi ateia cari 
însărcinaţi fiird cu gospodăria „veni
tului naţional* ii cauzează pagube. 
Poate iar veţi întreba ce va zice stră
inătatea. Străinătatea ne va aplaada 
din neu, când va vedea pe vreun hoţ 
din România ştampilat cu fierul roşu

pe faţă. Asta va zice străinătatea, iar 
România va fi curăţită de hoţi, va 
înflori cu adevărat şi se va Întări aşa 
după cum cer interesele de viaţă şi 
de existenţă ale României lată una din 
condiţiunih noastre, esenţiale, cum în- 
ţe'egem noi facerea controlului averilor 
necinstite“.

Din cauza l;psei de spaţiu, res
tul vorbirii va coitinua îu numărul 
ViilOr,

După întrunire s‘a expediat ur
mătoarea telegramă:

i u t i i  M Regelui tarol ii
B ucureşti

Blocul M uncitorilor Rom âni 
N aţional Socialiştii din R om ânia, 
în trun it în prim a sa  ad u n are  pu 
blică  în  A rdeal Ia Sibiu, vechea  
cap ita lă  de lupte n a ţiona le  a a r 
de len ilo r din trecut, îşi înd reap tă  
prim ul gând  că tre  M aiesta tea  
V oastră, A ugustul n ostru  Suveran. 
Trim item  cuvântul n o s tru  de 
p rofundă şi s in ce ră  închinare, c re 
dinţa n o astră  neclintită, devo ta
m entul şi respec tu l n o s lru în treg , 
dep lina n o a s tră  je rtfă  M aiestă ţii 
V oastre, Regelui nostru  slăvit 
Luptăm pen tru  Regele nostru , su n 
tem  co n tra  com uniştilo r şi so c ia 
liş tilo r in ternaţionali cum  şi c o n 
tra  po litic ian ilor ce pun in te re se 
le lo r p e rso n a le  d easu p ra  in te re 
se lo r vitale ale poporului. Romu
lus Damian, conducă to ru l N atio
n a l S oc ia liş tilo r d in  Rom ânia, 
dom iciliat B ucureşti s tra d a  Vir- 
giliu 22. N icolae Droc, z iarist,
S biu, frun taşu l o rgan izaţie i ju 
deţelo r Sibiu şi F ăgăraş.

Titus Cernăuţean
colonel pensionar, 

preşedintele adunării
Dl preşedinte a cetit apoi urmă

toarea :

M o ţ i u n e
Blocul muncitorilor români na- 

ţional socialişti, de sub conducerea 
dlui Romulus Damian, întrunit, azi 
2 Mai 1932 în prima sa adunare pu
blică în Ardealul românesc, la Sibiu, 
vechea capitală de lupte naţionale a 
sufletelor românilor de dincoace de 
munţi, în cetatea oţelirei luptelor na
ţionale cu ungurii de eri, declară:

1) . Lupta sa sfântă şi naţională 
în interesul exclusiv al refacerii de 
întărire şi da înflorire a României 
întregite, este deschisă de azi şi In 
Ardeal. — Lupta făţişă contra tutu
ror politicianilor cari nu vreau să 
înţeleagă că întâiu sunt interesele 
neamului şi ale ţării şi nu interesele 
lor de egoism needucat şi de lăco
mie neînfrântă, lupta necruţătoare 
contra politicianilor, cari prin nepri
ceperea lor dovedită vreme de 13 
ani — în fruntea treburilor publice 
fiind şl unde au ajuns minţând înşe
lând poporul, în loc de a-1 lumina şi 
întări, — au dus neamul şi ţara în 
deplorabila situaţie de azi, sărăcind 
poporul român, dar inbogăţindu-se 
pe ei şi pe tovarăşii lor streini de 
neamul şi de sângele românilor şi 
face responzabili pe toţi aceşti poli
tician! pentru toate pagubele cauzate 
poporului român, în venitul său na
ţional.

2) . Declară că va lupta din toate 
puterile şi cu toate mijloacele de cari 
dispune, — în cadrele ordinei, liniş
te! şi siguranţei statului naţional ro
mân, contra tuturor elementelor din
lăuntru sau dinafară ce râvnesc la 
hotarele noastre stămoşeşti, contra 
oricărei tendinţe de a mai agrava 
actualul desechilibru economic de a 
slăbi şi pe mai departe forţele ro
mâneşti de rezistenţă naţională, şi 
declară că nu va uita să lovească în 
totdeauna în plin, spiritul universal 
al francmasoneriei ce conrupe na
ţionalismul integral, prin cumpărarea 
de suflete demne de plâns prin trupele 
sale de luptă economică ascunsă în 
bănci streine şi prin avangarda sa bote
zată .Comunism şl social democraţie“.

3) . Luptă hotărâtă capitalului 
strein internaţional care prin indus
trii şi comerţ strein, exploatează ca

pitalul de muncă lucrătorilor români 
şl creştini, le turbură gândirea şi
simţirea naţională, strigând mereu ia 
urechşa lor că numai pe calea „in
ternaţionalei» H-se poate înbunătăţl 
soarta, şj în ace:aşi vreme sărăceşte 
pe plugarii români, scăzându-le p re 
ţul ia produse e lor agricole, dar ur- 
cându-ie pe ce’e industriale şi co
merciale, pentru ce astfel să revolte 
pe p'ugari contra ordinei, liniştei şi 
prosperărei statului naţional român.

4) , Luptă dm răsputeri pentru 
imediata introducere a pedepsei cu 
moarte, pentru orice furt. sau înşelă
ciune, din averea şi venitul naţional 
al poporului iomân, şi pentru pe
depsirea draconică a oricărei necin
ste în administraţia publică, contra 
oricărei specule de bursă, cămătărie 
ordmară, ponegriri, insulte si calom
nii Ia adresa României prin presă 
şi orice fel de publicaţiuni sau co - 
portaji chemate de a vătăma morala 
pubdcă etc. etc.

5) Luptă petru adevărata sta- 
biizare a monedei naţionale, în pra
pori e cu stabilizarea producţiei, pen
tru ega'izarea schimbu ui Ia nivelul 
real de proporţie al muncei produc
tive, pentru un moratoriu asupra 
tuturor datoriilor statului în care timp 
să se elaboreze un prnn de conver
siune generală, suprimându-se orice 
cămătărie, pe care o consideră de 
furt deghizat din venitul naţional, şi 
silind pe bancheri să lese din greva 
lor de azi, pe care o manifestă prin 
faotul că în Ioc de a pune banii oa
menilor în circulaţmne, ţin aceşti bani 
în băncile lor şi provoc crize finan
ciare cu singurul s :op da a putea 
pescui mai bine în apa turbure.

6) . Spre a se p itea pune capăt 
odată oricărei specule cu banii pe 
eare-i găsim fn majoritate covârşttoire 
îi mâinile streinilor, socotim utilă po
porului stamp’iarea banilor, cu o re
ţinere de 7—8 procente, cu împiede
carea unei inflaţii şi cu oprirea unei 
delaţiuni. Tot aşa de utilă socotim 
poporului succesiva înlocu’re a valutei 
aur cu reala valută a mărfurilor, pen
tru că numai astfel va putea dispare 
succesiv neîncetatele neînţelegeri între 
valoarea banului şi valoarea raincif 
productiv*.

7) . Cere imediata Introducere a 
controlului averilor asupra tuturor 
cetăţenilor, control atât de necesar 
şi de urgent în vederea refacerei şi 
echilibrărei cumpenei valoarei şl ve- 
nliu ui naţional al României.

Conducerea National Socialiştilor 
Rom ulus Dam ian

Serbarea zilei de 10 Mai 
!a Sibiu.

Serbarea zilei de 10 Mai 
s a făcut în oraşul Sibiu cu tot 
fastul cuvenit.

Sosirea dlui general Virgil 
Economu, comandantul corpului 
Vil armată şi a statului major 
a făcut o impresie excelentă, fiind 
primiţi cu urale.

După oficierea Te-Deumu- 
lui în catedrală, oficialităţile au 
luat parte în Piaţa Regele Fer
dinand la defilarea trupelor, care 
a decurs în cea mai perfectă or
dine, afară de un mic incident 
provocat de acâţarea în mers a 
două chesoane de artilerie, ca
re a provocat o mică perturbare 
în defilarea restului.

Ţinuta trupelor a fost la 
înălţime, iar moralul ridicat. Caii 
bine nutriţi. A făcut o foarte 
bană impresie, grupul de moto- 
mitraliere, automobilele blindate 
şi automobilele instalate cu te
legrafia fără fir.

Regretabil că o mare parte 
din minoritari, dar în special 
jidanii, nu salutau drape-
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Jele diferitelor unităţi. Ar trebui 
ca pe viitor autorităţile s i  avi
zeze publicul prin comunicate a• 
fişate pe zidurile oraşului şi pu
blicate şi in ziareie locale, ca să 
nu se mai întămole asemenea 
cazuri, cari pot provoca scan
daluri din partea publicului

U rm are
In ţoală Rusia sovietică domneş

te lipsa de îmbrăcăminte, de locuinţe 
— majoritatea de case fiind distruse 
în timpul revoluţiei, cele rămase ne
atinse declarate de colectivizate pen
tru treburile statului, — mizerie ge
nerală (foamete) şi ja!e. Toate ali
mentele puţine, suni raţionate. Cereale, 
făină, pâine, carne, lapte şi tot ce se 
jine de trebuinţa omului, se capătă 
numei contra unei mărci, eliberată de 
autorităţi şi apoi vizată de politia po
litică, -  de Ceka, sau G P.U. — a- 
paratul de spionaj a cârmuitorilor. 
După ziarul guvernului ; „isvestia“ Nr. 
148, se dau următoarele alimente: 

Pentru un lucrător cu mâna 
Zilnic; Pâine 800 grame
Lunar: Carne 4 1/2 Kg.

„ Peşte 11 / 2  „
„ Macaroanei »
» Margarina 1/4 ,
„ Unt de lemn 1/4 ,
* Săpun 1/2 „
» Sare 1/2 ,

Penliu un lucrător cu gândirea 
i(cu capul)

Zilnic: pâine 400 grame
Lunar: Carne 2 1|2 Kg.

Peşte i\2 t

Macaroane 112 n

m Margarina 1 8 ■
w Unt de lemn 1 4 »
» Săpun 1 2 n

Sare 1 2 n
Guvernul permite ca aceste por

ţiuni să poată fi cumpărate şi în co
merţul liber, dar nu numai că aproape 
nu se găsesc, ci negustorii nu le ţin 
bucuros, banii fiind putini. La împăr
ţirea de alimente muncitorii sunt gru
paţi pe categorii de mult, sau de 
mai pujin folos pentru siăpânitorii din 
Moscova, Duşmanii acestora, adică; 
Preoţii, slujitorii de bisericii, dascălii, 
şi toţi cari nu sunt declaraţi pe fată 
de comunişti, nu primesc , mărci de 
alimente* dar şi-le pot procura prin 
comerţul liber. Cum însă bani suni 
foarte putini, şi rari, aceştia sau tre- 
bue să moară de foame sau să între 
ca lucrători în «colectiv“ lepădându- 
se de biserică, de Dumnezeu de cre
dinţă, de copiii lor.

Ca o nouă dovadă că învăţătu
rile jidovului Karl Marx, adică »Co
munismul şi Marxismul“ (Social-de- 
mocraţia), înseamnă ruină sigură, trec 
acuma la agricultură. Mai întâi sunt 
dator să spun că însăşi jidovul Karl 
Kautsky, care trăeşfe la Berlin şi e 
fruntaş socialist international, ne do
vedeşte în una din ultimele sale scrieri 
intitulata: Perspectivele socialismului 
în Rusia sovietică“, Că învăţăturile 
Iul Karl Marx se bazează pe Talmu
dul (Biblia jtvovilor), vorbind de no- 
uile forme de apariţie ale socialismu
lui, în urma celor întâmplate în Rusia 
In această scriere, pe pag. 32.

La isbucnirea revoluţiei Lenin şi 
cu tovarăşii săi, din motive de tactică 
politică, s‘au deciarat de prietenii ţă
ranilor şi împărţirea moşiilor nobili
me! ruse, — care aproape toată era 
coruptă de banii jidovilor prin lojele 
francmasone unde îi atrăsese anume 
cu scopul spre a îi prinde în cleştele 
lor, — către ţărani, nu a fosl altceva 
decâl o m are  înşelăciune n eruşi
nată. Căci ţăranii văzându-se stăpâni 
deodată pe moşiile boerilor, Ia cari 
ei lucraseră ca robi dela Iran cel 
groaznic (secolul al 16-lea) până la 
răscoala din 1821 (Decembrie) apoi 
ca clăcaşi şi zileri până Ia reforma

românesc, pentracă nu admitem 
ca simbolul ţării noastre să fie  
batjocorit de toţipăduchioşii, cart 
n'aa nimic comun ca suferinţele 
acestui popor! S'a cântat Imnul 
Regal, iar jidanii au rămas cu 
pălăriile pe cap I

de Romulus Damian
electorală alui Stolypin (1897) şi apoi 
ca păriaşi până la izbucnirea războ
iului din 1914—19;8, lucrau cu drag 
pământul; fiecare silindu-se să scoată 
cât mai mult câştig bănesc. Astfel a 
mers până în anul 1920 când, — de
odată ca din senin, — guvernul bol
şevic a confiscat tot ce aveau ţăra
nii, lăsândj-le lor doar atâta ca să 
nu moară de foame. Faptul acesta a 
provocat răscoala ţăranilor. Lenin vă
zând că nu poaie guverna contra 
voinţei ţăranilor, luându-ie deodată 
pământurile spre ale declara de pro- 
pietatea exclusivă a statului, apoi ţi
nând seamă şi de muncitori care nu 
erau mulţiinvti deloc şi că industria 
se zbatea între anarhie şi milifarizare, 
el chemă la sine pe unii fruntaşi ţă
rani pe care, onpăiându i cu mâncări 
bune, cu beuturi, cu femei destrăbă
late şi cu bani, îi înşelase încheind 
un nou plan de politică agrară, nu
mit „NEP* (1921). Totuşi nemulţumi
rea ţăranilor creştea mereu, cu toate 
că ei formau baza unei gospodării 
private în politica sovietelor, cari de- 
acuma înainte vroiau să i-a pămân
turile ţăranilor prin »socializare“, a- 
dică trecerea înceată a pământului 
în proprietatea statului, aşi cum cer

pământului“. Cu cât se găsesc în stare 
mai bună ţărani!, cu atâta e mai mare 
pericolul penhu Comunism, este şi 
azi lozinca politică în Rusia. Spre a 
împiedeca mai s'gur putinţa ca ţăra
nii să ajungă la bună stare, în anii 
1926/1927 preturile la cereale şi la 
toate produsele ţăranilor au fo3t scă
zute sub costul de dinaintea războiu
lui mondial, vânzâniu-se vagonul de 
grâu cu 10 -18  mii lei,porumbul (cu
curuzul) cu 6103 lei vagonul, un ou 
cu 5o de bani, o găină cu 15 lei, un 
Kg. de carne de vacă cu 9 lei, etc. 
etc. dar preturile de industrie şi de 
comerţ au rămas aceleaşi, cari în multe 
cazuri au fost majorate. Astfel ca 
un plugar trebuia sa vândă 7 saci de 
grâu spre aşi putea cumpăra o coasa, 
sau un ciocan. Cel mal muţi dintre 
ţărani nevroind să-şi vândă marfa lor 
pe preturile acestea de batjocură le 
păstrau acasă, în nădejde ca vor veni 
timpuri mai bune. E! se înşelaseră. 
Stăpânilorii jidovi din Moscova vă
zând procedura ţăranilor îi învilase 
să-şi vândă marfa organizafiunilor sale 
de comerţ. Ţăranii refuzând lucrul a* 
cesta, stăpânitoril au dat poruncă să 
confişte toate produsele ţăranilor şi 
să-i bată în bisericile lor creştine, pe 
acei cari se împotrivesc. Cum această 
confişcare nu a putut fi terminată în 
vreme de 2 luni, cum au poruncit cei 
din Moscova, s*a dat un ordin care 
interzicea ţăranilor orice vânzare a 
produsele lor în târguri şi în particu
lar (acasă pe ascuns), şi apoi trupele 
guvernului, in fruntea unui om di* 
Ceka (G. P. U„ se duceau din cată 
în casă pe la ţărani confişc&nd tot ce 
vroiau, lăsând doar atâta ca plugarii 
să nu moară de foame şi dâadu-le 
bonuri (ţiduli) dc plată, care însă nu 
a fosl plătite nici până fn ziua de azi. 
Ţăranilor mai bine situaţi, — mai cu 
bună stare, — nu li-se dă nici ba
rem aceste bonuri. Pe aceştia comu
niştii ii botează: .CULACI*.

In anii 1929/30 a început 
robirea complectă a ţăranilor,

mai chinuitoare decât cea sub 
cruzimea Iui Ivan cel Groaznic, 
şi a celorlalţi Ţari, şi penlruca 
dictatorul roşu (de sânge) Stalin 
să poală mai repede isprăvi cu 
această robire, el împărţise gos
podăriile plugarilor în două cla
se; „1) In gospodării colective, 
trecând toate avuţiile în puterea 
Statului, şi 2) In gospodării de 
„Culaci“, ţăranii cu stare mai 
bună, dar cari nu putea vinde 
nimic din produsele lor, şi nici 
nu putea cumpăra ceva pentrucă 
le lipseau banii, şi ordinele stă- 
pânitorilor interziceau orice fel 
de vânzare către „culaci“.

Scopul gospodăriei colective 
esle ca toţi ţăranii săraci, şi mai 
puţin săraci, să iucreze pământu
rile lor în interesul stăpânitori- 
lor, expropriindu-i de pământ şi 
de tot ce au capital al lor pro 
priu, — casele de locuit, uneltele 
agricole, îmbrăcăminte etc. etc., 
în folosul Statului. In felul aces
ta ţăranii din Rusia sovietică au 
devenit din nou robi, de astă dată 
robii jidovilor, adică a conducă
torilor comunişti cari azi i-a des
părţit nu numai de pământul şi 
de casa lor, ci şi de nevasta şi 
de copiii lor, ducându-i din co
muna lor în alte comune, unde 
trebue să lucreze din greu la pă
mânt, Ia păduri, la mine, la fa
brici, peste tot locul unde cere 
interesele stăpânitorilor din Mos
cova, cari nu numai că nu le 
plătesc nici un ban pentru aceste 
munci grele, ci îi hrăneşte şi

boli. Când se întâmplă că un ţă
ran moare la lucru, el este ă- 
ruficat cu lopata la o parte, şi 
lisat să putrezească acolo. Orice 
înmormântare ta legea creştini
lor este oprită, şi se pedepseşte 
ca moartea, dacă vreun preot vrea 
să-l înmormânteze.

E foarte interesant a se şti, 
— şi ţăranii noştri români trebue 
să  ţină bine minte, — cum au 
fost răpiţi „culacii“ de pământu
rile şi de moşiile lor. Ei nepu- 
tânduşi vinde în târguri, şi nicăiri 
produsele lor, şi unelte noui ne- 
putându-şi procura nici întrun 
chip, pământurile lor se ruinau 
din zi în zi, ei slăbeau pe ţoale 
căile, şi erau maltrataţi [chinuiţi] 
mai rău de cât toţi. In situaţia 
aceasia aduşi ei au fost siliţi a 
se învoi să-şi vândă produsele 
pe preţul pe care îl dă Statul. 
Cum însă pământurile şi uneltele 
lor de lucru se stricaseră şi bani 
neavând să-şi cumpere altele, 
se învoirâ ca Statul sa le dea 
maşini moderne şi uneltele de 
lipsă, pe cari să-le plătească a- 
poi Statului, dând un fel de po
lite [cambii, vecsele] oamenilor 
dela cârmuire. In nădejdea că se 
vor reface, ei începură a lucra 
cu toate puterile ce Ie mai ră
măsese, mai ales că deacuma a- 
veau şi unelte moderne. Când 
însă se duceau cu marfa lor Ia 
magazinele Statului, unde trebuea 
să verse produsele lor, ei nu că
pătau niciun ban, căci banii ră
mâneau tot comuniştilor ca plată 
din camătă şi din capital. Carne
tele crescând mereu şi neputân* 
du-le plăti niciodată în întregime 
pentrucă Ii se da preţul pe care

fl vroiau cârmuiforii din M oscova 
ei se pomeneau cu toba ia uşa 
casei, vânzândali-se ia licitaţie 
lot c e  aveau. Cum niciodată nu 
se găsea niciun cumpărător« 
Stalul le cumpăra el şi apoi de* 
clarându-le de proprietatea sa, 
culacii trebuiau să iasă din ca m  
şi din averea lor părintească, 
luând lumea în cap. Cine în
drăznea să se plângă la autori
tăţi era arestat, bătu! şi exilat în 
Siberia, nevestele şi copiii lor 
batjocoriţi şi apoi duşi în „co
lectiv“ sau „socializare". 1st felul 
acesta au fost înşelaţi „culacii“ 
de comunişti. Azi toate pămân
turile ţăranilor din Rusia suni 
în mâna cârmuitorilor jidovi din 
Moscova, şi în mâna oamenilor 
săi cari îşi z ic: „Comuniştii1'. Tot 
în felul acesta vreau că facă şi 
la noi , ,Comuniştii şi Social-de- 
mocraţii“ — Socialiştii internaţi
onali sau mai prescuri „Marxiştii" 
— cu averile şi pământurile ţă
ranilor români.

In ce priveşte planul cincinal 
(planul de 5 cinci ani) după care 
Rusia a crezut că va putea stă
pâni pieţele din lume cu mărfu
rile sale industriale şi agricole, 
se ştie că el este departe de a 
reuşi. Neputându-mă ocupa amă
nunţit de el aci,voiu arăta totuşi 
ce ne spune despre el comuniş
tii Molotov (Meisner, jidov din 
Riga) D.Z. Manuilsky (jidov din 
Polonia), şi social—democraţi R. 
Abramovici (jidov din Ucraina) 
şi A. Jugov (alt jidov) azi domi
ciliat la Berlin, pentrucă să nu 
citez şi pe alţii. Toţi aceştia ne 
spun că planul de 5 ani nu este 
decâl un vis, că apăsarea şl scla
via tot mai mare sub teroarea 
dictaturei, înseamnă o pierdere 
tot mai mare a oricărei libertăţi 
sociale şi spirituale, că Rusia 
mergând din criză în criză, esle 
nevoită să propage în toate sta
tele din lumea întreagă „comu
nismul", în nădejdea că şi alte 
stale trecând la „comunism“ a- 
cestea vor sal va Rusia din jalea de 
azi, punându-le la dispoziţie bani, 
spre a-i investi în industria şi 
agricultura rusească bolşevică, 
cu scopul mărturisit de a zdrobi 
statele creştine printr'un uriaş 
„dumping“ (concurenţă neleală) 
inundând pieţele din toată lumea 
cu mărfuri vândute sub preţul de 
fabricaţie, crezând că astfel po
poarele celelalte vor fi silite să-şi 
bage capul în jugul comunist.

Azi în foarte multe ţări din 
Europa, ţăranii şi muncitorii creş
tini, deşteptaţi şi luminaţi de lup
tele naţionale a „National-Socia
liştilor“, nu numai că nu permit 
comuniştilor şi social-democraţi- 
lor, — adică socialiştilor inter
naţionali sau mai prescuri „Mar
xiştii“, — niciun fel de propa
gandă în localităţile lor strămo
şeşti şi creştine, ci oamenii îi ia 
deadreptul Ia bătaie şi îi goneşte 
din satele şi oraşele lor. Bine 
înţeles că guvernele nu permit 
lucrul acesta, dar „Naţional-soci- 
aliştii" fiind toţi cu foc naţional 
aprins în sufletele lor, au învăţat 
pe ţărani şi pe muncitorii creştini 
ca să se ştie că întâiu sunt e i, 
ţara, casa şi pământul lor, şt 
apoi oricine altul. Naţional-Socia- 
Uştliaşa dar sunt duşm anii d e

Cine sunt Social democraţii
i i  C o m y n i ş f i !  ?

prost, umblă zdrenţoşl, sunt plini 
şl social democraţii (socialiştii inter- de păduchi şi de fel de fel de 
naţionali, sau Marxştii) din Româ
nia, decâteori vorbesc de .socializarea
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m oarte al Comuniştilor ş i  ai 
Social-dem oeraţilor, — adică  
so c ia liştii internaţionali sau  
m ai prescuri „Marxiştii“ — şi 
d eoseb irea  între e i e s te  ca  
între cer şi pământ.

bi faja acestor fapte Marxiş
t i  scăzând pe toate fronturile» din 
cauză că muncitorii creştini îi 
părăsesc zi cu zi în număr tot 
mai mare, au început a se îm
păca cu Comuniştii, — cu cari 
dealtfel erau certaţi numai pen* 
truca să  poată mai bine pros
ti poporul creştin, — şi acuma 
merg împreună la luptă contra 
„NaţionaPSocialiştilor“ cum e ca
zul în Cehoslovacia, în Austria şi 
3n Germania, pretutindeni spu
nând că ei amândoi fiind fraţi 
născuţi dela acelaş tată jidov, din 
învăţăturile jidovului Karl Marx, tre- 
bue să vadă un duşman comun 
în luptele naţionale a le ,.Naţional- 
S o c ia l i ş t i lo r cari vreau în
florirea  naţională a ţăranilor 
s i  muncitorilor creştini.

Unul dintre cei mai mari 
duşmani de azi al „Naţional-So- 
cialiştilor“ este jidovul Karl Kaut- 
ski, din Berlin, care zi şi noap
te îndeamnă pe comunişti şi pe so
cialiştii internaţionali (Social-de* 
snocraţii) să se unească cu un 
ceas mai de vreme, căci altfel 
Naţional-Socialişiii prinzând fot 
mai mult teren în toate ţările, a- 
ceştia vor zdrobi pentru totdea
una, cu ajutorul ţăranilor şi mun
citorilor creştini deşteptaţi de ei, 
mir‘o bună zi învăţăturile minci
noase ale lui Karl Marx, şi astfel 
înfăptuirea visului jidovilor de a 
stăpâni numai ei singuri toate a- 
Tuple de pe pământ, toţi creştinii 
frebuind să le servească lor ca 
robi, aşa cum să învaţă în Tal
mudul (Biblia) lor, va suferi o 
nouă înfrângere.

Iată cine sunt Comuniştii 
ş i social-de m ocraţii!

)o s  cu  e i ! Trăiască „Na
tional-Socialiştii* unde e  lo
c u l tuturor ţăranilor şi m un
citorilor români creştini!"
______________ Rom ulus Damian

Pentru orice scrieri naţional-socialijte adre
sa (i-vă ziarului,,Trib una*' Sibiu.

DÉ Biol Economi!
Vineri seara a fost întrunirea 

Sn sala mare a restaurantului „Cer
bul de aur* din Sibiu a unui număr 
de 97 comercianţi şi industriaşi ro
mâni şi saşi în vederea constituirii 
Blocului economic, despre care zia
rul nostru s‘a ocupat la timp.

Dl Ţintea propune de preşedin
te  ad-hoc pe dl i. Steflea, iar ca vi
cepreşedinţi pe dl W achnerşi secre
tar pe dl A. Bianu. DI Şteflea pro
pune pe di V. Damian, care deschi
de şedinţa, declarând că nu face po
litică ci se va ocupa numai de ches- 
iu n ile  comercianţilor şi industriaşilor, 
chestiuni cari prezintă o importanţă 
actuală, dar mai ales o importanţă 
viitoare. Pe lângă interesele comer
cianţilor şi industriaşilor sunt jignite 
ş i interesele statuiui.

Declară că a făcut mai mult po* 
üticä economică decât politică mi
litantă. Du cere nimic, dar vrea să 
dea ce poate. Vrea să ajute la în
jghebarea unui bloc economic al 
.comercianţilor şi industriaşilor. Du 
se  mai poate admite ca să reprezinte 
u n  advocat sau profesor de filosofie 
interesele comercianţilor.

Sunt destui m gusto i cari ar fi 
sapa béli să fie puşi la ccaducerea ţă

rii. Toţi sunt organizaţi până şi chel
nării, dar comercianţii şi industriaşii 
nu! Cere colabcraiea românilor cu 
saşii pentru formarea acestui bloc.

Arată că astfel de blocuii eco
nomice sau foinuit în Bucureşti, Cluj, 
Timişoara etc. Trebue să se ir fiieţeze 
şl In Sibiu.

Propune fc m area unei comisii 
pentru redaJaiea protctuiul de regu
lament.

Dl Kheul, comerciant în Piaţa 
Mică, vorbeşte la fel pentru formarea 
blocului.

Dl V- Bozdoc, arată că liberii 
profesionişti s‘au înghesuit in Cameră 
şi Senat cu voturile şi ajutoarele co
mercianţilor şi industriaşilor. Negusto 
rilor li-s’a dat In c a p  cu l e g e a  spe
culei de 2 crt şi cu impozinie de 3 
ori. Susţine ideia fcimătii blocului.

Dl A. Bordean pune problema 
partidelor politice.

Dl Const. Veştemean cere să 
vorbească dl Weim«scher.

Di Wermescher declară că e a- 
lături tu tot sulltiul însă bitculsănu 
meargă pe cale politică.

Dl 1. Gruia e de părere să se con- 
vcace toate societăţile din jideţ, iar 
comitetul să fie aies din sânul inei 
adunări mari.

Dl Hie Fioaşiu, junior, înti'o vor
bire cu muit tact, arată că industriaşii 
şi comercianţii trebue să se afirme 
pentru a se apăra. Este pertru o co
laborare cu saşii, dar nu crede în so
lidaritatea lor. Sunt însă le gâtui i fn tre 
membrii şi partide, dar să nu primeze 
obligaţiunile faţă de partid. Chiar 
membrii consiliului Cemtr.i de Comerţ 
sunt unelte politice, de aceea, ca să se 
dea o dovadă că c vorba de sinceri
tate, fsţl de Bloc, consilierii să-şi dea 
demisia l Cere să nu se facă vorbă 
multă şi să se pornească mai repede 
la lucru. Propune un termen de 8 
zile în care timp biroul să aducă so
luţii practice, iar Comitetul de iniţia- 
tivă să fie desfiinţat. Di Clrebea, cere
0 intervenţie energică p<ntru tprirea 
vânzărilor silite la meseriaşi.

Dl Kheul propune amânarea con
stituirii Blocului până vor putea iua 
contact cu diferitele organizaţiicotner- 
ciale şi industriale săseşti din Sibiu. 
Au ma! vorbit dnii Dtru Popa Veşte
mean, Gassner, Steiger, Gruia, Dra- 
goroir ttc., hotătând alegerea unui co
mitet de acţiune din3 românişi 3 saşi 
cari să pregătească lucrurile pentru 
ziua de 17 Mai, ora 8 seara în sala 
„Unicorn* când iă  sperăm că B’ocul 
va lua cu adevărat fiinţă.
:san .:::::::: ih»  u m n i m u s t i1 ŞTIRI {
numtinna; w nw  tuwrt itxmît tnntti aatui

Ca răspuns la telegrama 
expediat8 M. S . Regelui cu o- 
caziunea adunării Blocului Na
ţional Socialist, ţinută a doua 
z i de Paşti, M. S . Regele a bi
nevoit a trimite următoarea te
legramă :

Dlui Romulus 
Damian,

conducătorul Blocului Mun
citorilor Români Naţional So

cialişti.
Bucureşti.

M. S. Regele mă au
torizează să vă transmit 
înaltele Sale mulţumiri 
pentru sentim entele de  
Omagiu si bunele urări 
exprimate de dvs» din 
partea Blocului Muncito
rilor Români National- 
Socialist! din România 
cu prilejul adunării dela  
Sibiu.

Secretar particular al
M. S. Regelui,

Puiu Dimitvescu

— Dl loan Nan, proprietarul 
autobusului Sib. 864 care face cursa 
Sibiu—Ludoş— Guşu, a fo s t atacai 
Joia trecută tn dreptul hotelului Co
roana de concurentul său loan Hui- 
puşiu şi fratele său, cari l-au aplicai 
cu un drug de fier  mai multe lovituri 
tn cap-

Motivul acestei agresiuni e con
curenţa.

Dl loan Nan a făcut reclamoţlt 
parchetului.

— Dumineca trecută pe la ore
le 11 \um. a căzut asupra oraşului 
nostru o ploae însoţită de grindină 
de mărime boabelor de porumb. — 
Din fericire grindina n‘a durat decât 
vre‘o 5 minute.

— Ajutorarea şomerilor. In sâm
băta Paşti1 or, tn sala mare a Primă
riei Sibiu, s'au împărţit ajutoare şo
merilor şi săracilor români din ora
şul Sibiu. Comitetul de iniţiativă în 
frunte cu dl general Virgil Econo mu, 
comandantul Corp. VII Armată şi 
protopopul militar I. Dăncllă, au de
pus toate sforţările pentru buna reu
şită a acţiunii întreprinse. Astfel dl 
general Econcmu a dispus să se dea 
dela armată pâine şi carne, contribu
ind şi cu un larg concurs moral.

In faţa dlui general V, Econo mu 
şi a unui comitet de doamne din elita 
sibiană, sau împărţit ajutoare la 200 
şomeri ş i vre-o 250 săraci ai orefu- 
lui nostru.
De remarcat c i între cel ajutaţi au 
fost cetăţeni de diferite nationa
l s t ! .

In aceste timpuri de exce
sivă ttlz* financiară şl de sără
cie generala, când agenţ i mas- 
csfi al bolşevismului caută să 
întunece mintea şi sa răsvrateascfi 
sufletele chinuite de mizerie şl 
foame ale acestor mucenici ai 
foamei, această acţiune a fost 
mai mult decât binevenita !

Cu ocazfurea Paştilor e- 
vongheiice, aflăm că concetăţenii 
noştri! saşi au strâns câteva sute 
de mii de lei şi âu împărţit aju
toare conaţionalilor lcr. Iarăşi o 
faptă demnă de toată lauda! 
Singura deosebire că saşii au 
împaiţit numai la saşi, iar co
mitetul român a împărţit la toţi 
cei nevoiaş', fără deosebire de 
religie şi naţionalitate. Aceste 
acţiuni de ajutorare a celor ne
voiaşi sunt demne de imitat de 
toţi ceUţenii cu dare de mână, 
mai ales în aceste timpuri consti
tuind un capital foarte bine 
plasat pentru asigurarea linişte! 
publice $1 înfrăţirea diferitelor 
clase sociale.

Agresiune. Dl Dr. Gheor- 
ghe Bărbat, advocat din Sibiu 
zilele trecute a fost victima unei 
agresiuni. Mergând în comuna 
Cristian să facă o execuţlune 
silită Ia locuitorul Matei Liebhart 
a fost aiacat cu furcoiul. S‘a în
cins o luptă corp la corp, la care 
a Intervenit şl portărelul, reuşind 
a dezarma pe agresor.

A tentai con tra  p reşed in te lu i 
F ran ţe i. Preşedintele republicet f r a n 
ceze, dl Paul D ou mer, asistând la 
inaugurarea unei expoziţii a fo s t a- 
tacol de emigrantul rus Gorguloff cu 
5 jocuri de revolver, iar în urma ră-~ 
nilor a încetat din viaţă Sâmbăta tre
cută. Se crede că Gorguloff e nebun.

Fostul preşedinte Paul Doumer 
a fost fiul unui picher sărac. In tim
pul războiului şl-a pierdut pe câmpul 
de luptă 4 f i i .

Noul preşedinte a fost ales în 
persoana dlui Albert Lebrun, cu 633 
voturi.

Dl Charles Rist la Sibiu, A-~
flăm din sună sigură, că dl Charles 
Rist expertul francez, va sosi vineri 
la administraţia financiară Sibiu.

De vânzare, foarte eftin un 
pian marca,DanielDöhr“ Viena, 
în perfec tă  stare. A se adresa: 
Calea Ouşteriţii 46 la dl A. Bálint.
D e  v â n z a r e  case şură, grajd,,* 
grădină în str. Zaharie Boiu.- 
Adresa la ziar.

Vând casă frumoasă parter 
subsol, construcţie nouă, confort 
modern. Cumpusă sus: 4 camere, 
antret, baie, cămară, oficiu. Jos: 
hall, 1 cameră, bacătărie, spă- 
lăiorle pivniţă. Teren 1000 m.V- 
Adresaţi Dna Peirescu, Carmen 
Sylva No, 9 Sibiu.

De vânzare. Casfi com
pusă din 10 camere, curte, gră
dină, sală de joc, cárciúmS, res
taurant şi băcănie. Preţul 500,000 
Adresa la ziar.

Publicaţie
In ziua de 27 Maiu 1932 o- 

rele 9. Reg mentül 90 Infant. 
Sibiu, va vinde la licitaţie pu
blică prin strigări, 4 (patru)* 
cai scoşi la reformă, In târgul 
de vite aî oraşului.

D acă doriţi să  vă valorizaţi r e 
pede şi p rom pt artico lele  Dv; • 
techn ice  atunci ad resa ţi-vă cu în 

c red ere  la

L E I T N E R
ră v ă lie  s p e c i a l ă  d e  C o m is io n  

p e n t r u  a r t i c o l e  t e c h n i c e
sir. Regina Maria 26

a p r im e sc  In  « em ls io n  spre rânzare 
şi schimb.

saraié de radio, maşini de scris, patefoane 
plăci, maşini de cusut, biciclete, »parate 

lografice. casse de regislrat, cărucioare de 
>pii, fierbătoare şi fiare de călcat elecrri 

ce, lustre instrumente electrice.
te h e r  de p rec iz ie  p e n tre  repa-^ 

ra t şi instalaţii.
stalaţiunl de curent electric, de telefoane 

de casă şi sonerii.

Lămuririle Uzinei Electrice Sibiu
asupra a leg er ii tariful pentru procurarea  
condltlun l a curentului alecttrlc de utilizat

In  «n la  m al a v a n ta je « * «
pentru toate scopurile se dau 

Ferdinand Ho-
■ '  ' dinM a i r â n # !  în Sa,a Expoziţie din Plata Regele ferd inano  

O l  l O I t C i  21 precum «I la Uzina Klectrlcâ, secţia Curenlwlu
Strada Trei Stejari No,l «...nlanuri

Având în vedere că Secţia Curentului dispune de toate elementele necesare c , p ^
datele asupra consumului de curent de până acum etc. ea a organizat un s * rW 
sp ec ia l d e  InfOrmatlunl servind clientei» sa până la 15 Mai a- c, zilnic de a  ̂

lămuriri dorite, cari se vor da de către Seclia Curentului din Str» a re
Stejari No:l.

llzina electrică Sibiu, S o c . p. a.

p. m. cu
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